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1. ЛІСОВЕ ТА САДОВО-ПАРКОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

УДК 639.1.052 Проф. П.Б. Хоєцький, д-р с.-г. наук – НЛТУ України, м. Львів 

ВЕДЕННЯ МИСЛИВСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА 

В УГІДДЯХ ДП МГ "ЗВІРІВСЬКЕ" 

Проаналізовано ведення мисливського господарства в угіддях ДП МГ "Звірівське". 
Чисельність поголів'я дикої свині, оленя благородного і плямистого досягла оптималь-
ної, а козулі, лося і зубра – менша від оптимальної. Окупність мисливського господар-
ства становить менше 50 %. Збільшити надходження коштів від мисливськогосподарсь-
кої діяльності можна внаслідок посилення експлуатації поголів'я дикої свині, оленя пля-
мистого і благородного. Частка середньорічного добування дикої свині становить 5,9 % 
від загальної чисельності, оленя плямистого – 3,3 % і не перевищує приросту. 

Ключові слова: мисливські звірі, ДП МГ "Звірівське", оптимальна чисельність, 
добування. 

Мисливське господарство в Україні ведуть неефективно і не рентабель-
но. Нераціональне ведення мисливського господарства, неправильне управлін-
ня популяціями мисливських звірів, поряд із численними порушеннями мис-
ливського законодавства і правил полювання, призвели до сталої тенденції вис-
наження ресурсів основних видів мисливських звірів, необхідності розроблення 
концепції ведення мисливського господарства. Концепція ефективного ведення 
мисливського господарства потребує критичного аналізу поголів'я дичини, уп-
равління популяціями мисливських звірів, надходжень від експлуатації мис-
ливських ресурсів, рентабельності мисливських господарств та ін. [7]. 

Тому метою дослідження є аналіз мисливсько-господарської діяльності, 
особливостей динаміки і добування основних видів мисливських звірів в угід-
дях Державного підприємства МГ "Звірівське". Дослідження проводили за за-
гальноприйнятими методиками в мисливських угіддях підприємства, яке розта-
шоване в південно-східній частині Волинської обл. на території Ківерцівського 
і Луцького адміністративних районів [2-6]. Площа мисливського господарства – 
24849 га. Територія мисливського господарства представлена одним великим 
лісовим масивом і трьома малими урочищами, серед яких розташовані сільсь-
когосподарські угіддя та населені пункти. Протяжність мисливського господар-
ства з півночі на південь 19 км, зі сходу на захід – 20 км. Найпоширенішим ти-
пом мисливських угідь є листяний ліс, який становить 46,5 % від загальної пло-
щі угідь господарства. Мисливські угіддя характеризуються середніми кормо-
вими і захисними умовами для основних видів мисливських звірів (лось, олень 
благородний і плямистий, козуля європейська, дика свиня). Станом на 2012 р. 
чисельність оленя благородного і плямистого становила близько 600 голів, з 
них плямистого – понад 70 % поголів'я. 

Оленя плямистого завезено протягом 1961-1963 рр. у кількості 36 осо-
бин в угіддя Звірівського лісництва. Звірі успішно акліматизувалися. Наприкін-
ці 60-х років чисельність поголів'я становила понад 50 особин. За літературни-




